

乐城特药险岛民版投保范围扩大

海南户籍人士均可投保

本报博鳌8月23日电（记者袁宇）乐城特药险自上线开售以来，受到海南人民的热烈欢迎。8月23日，博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局再次宣布好消息：乐城特药险岛民版参保人群适用范围拓展，9月1日起参保身份不仅限于海南社保参保身份，凭海南身份证号即可投保岛民版，投保29元获得100万元特药保障。

据悉，乐城特药险上线第二天，岛民版参保人数就突破了10万，截至目前，参保人数共计约60万。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区管委会局长顾刚介绍，乐城特药险岛民版原参保人群适用范围仅限海南省城镇从业人员基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险、公务员医疗补助的参保人员，“此次放开为凭海南身份证号都可以参保岛民版。”

这意味着，长期在外地工作的海南人民，没有缴纳海南当地社保的海南居民也可以通过投保乐城特药险岛民版，以29元保费撬动高达100万元的保额，享受29种社保外特药和49种海外新特药的政策红利。

顾刚透露，未来乐城特药险的药品清单也会动态调整，不断加入更多未在国内上市的海外特药。希望借助乐城特药险，让海南居民可以免费享受未在中国境内上市的抗癌新药，解决岛内患者“买药难、买药贵”的问题。据介绍，海南自贸港博鳌乐城国

际医疗旅游先行区未来还将进一步搭建博鳌乐城国际医疗旅游先行区保险综合服务平台，致力于在乐城导入健康保险产业，实现保险服务平台与险企对接，与国内外众多保险公司，共同设计出更多别具亮点的保险产品，进一步降低患者用药的经济负担，真正造福于国民大健康。

海南高招本科普通批录取院校征集志愿

本报海口8月23日讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）省考试局8月23日晚发布公告，2020年海南省普通高校招生本科普通批（含少数民族班和预科班）平行志愿投档录取后，仍有部分院校生源不足。为更好地完成招生计划，给考生增加录取机会，省考试局决定组织考生于8月23日23时30分至8月25日10时征集志愿。

录取状态为“自由可投”，投档成绩达到本科批录取最低控制分数线463分的考生，可根据本人的投档成绩补充填报本科普通批征集志愿的院校专业组志愿和专业志愿。

省考试局提醒，考生填报征集志愿须本人选考科目满足拟报考院校专业组科目要求方可填报。对于没有提出选考科目要求的院校专业组，考生在报考时无选考科目限制。

高考报名资格审核结论为“同意报考，但只能报考本科B批和高职专科学校”的考生，只能填报原本科B批征集志愿的院校专业组志愿和专业志愿。

其他注意事项，以及尚有剩余计划的院校专业组名称、专业名称、选考科目要求及剩余计划数可登录省考试局网站查看。

9月1日起海口可跨区办理婚姻登记

本报海口8月23日讯（记者习霁鸿）海南日报记者8月23日从海口市民政局获悉，为给海口广大市民群众提供更加人性化、便利化的婚姻登记服务，海口自9月1日起将实行跨区办理婚姻登记。

据了解，9月1日起，海口全市4个区级婚姻登记机关（不含各镇婚姻登记点）可按规定受理双方或者一方常住户口在海口行政区域内的内地居民申请办理结婚登记、离婚登记、补领婚姻登记证。婚姻登记档案查询业务暂不实行跨区办理。

凡符合以上条件的海口户籍居民，可在工作日上班时间，就近到全市任一区级婚姻登记机关现场办理相关婚姻登记业务。

国家南繁科研育种基地（陵水安马洋）配套服务区一期首栋楼封顶 南繁硅谷项目加速建设

本报椰林8月23日电（记者傅人意）8月22日，国家南繁科研育种基地（陵水安马洋）配套服务区（科研项目）一期首栋楼3#楼顺利封顶。该项目去年11月动工，总投资13亿元，一期总投资4.5亿元，将建设南繁论坛永久会址、国际学术交流中心、南繁成果会展中心、南繁公共实验室、院士专家办公生活楼、种质资源交易与仓储中心等配套设施。

该项目是农业农村部、海南省人民政府以“一城两区”（即三亚南繁科技城、陵水、乐东核心区）为重点打造南繁硅谷的重点项目之一，建设周期3年。

项目建成后，将为入驻陵水安马洋5690亩南繁科研核心区的全国南繁单位提供科研试验、生产加工、成果转化、学术交流、科普教育、会议会展、仓储物流、生活配套等服务。可满足陵水安马洋及周边南繁基地2000多名农业科技人员科研、生产、生活、办公等需求。同时通过项目的示范引领和辐射带动作用，将加快南繁种业创新资源整合集聚，推进南繁科技成果就地转化，带动海南热带高效农业发展以及三产融合，促进陵水乡村振兴，为海南自贸港建设贡献力量。

东方与腾讯签署战略合作协议 建设县域智慧城市样板

本报八所8月23日电（记者张文君 通讯员邓亚）海南日报记者8月23日从东方市商务局获悉，8月22日，东方市政府与深圳市腾讯计算机系统有限公司（以下简称腾讯公司）签署战略合作协议，双方将在智慧城市建设领域进行深入合作，把东方建设成县域智慧城市样板。

根据合作协议，东方将发挥政策、数据、服务及产业资源等优势，腾讯公司将发挥在移动互联网、云计算、大数据、人工智能等领域核心技术及金融资本优势，共同在城市运营管理、社会治理、智慧民生服务、产业发展、城市品牌宣传等方面展开合作。

腾讯公司有关负责人介绍，腾讯将全面推动升级后的“WeCity2.0”未来城市解决方案在东方的融合落地，扎实推进大数据资源共享化、便民服务快捷化、政府治理体系和治理能力现代化、产业发展可持续化等重点工作，为东方数字化转型提供稳健支撑。

东方市政府有关负责人表示，双方将建立战略合作协调推进机制，成立智慧城市建设联合领导小组，共同推进工作落地，同时建立常态化沟通协商机制，建立每月例会机制，推进战略合作分步实施。

海南省重点城市空气质量日报

（8月22日12时-8月23日12时）

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	8	20
三亚市	优	4	15
五指山市	优	4	11

发布单位：海南省生态环境监测中心



省公安厅海岸警察总队（筹备组）陵水支队光坡派出所多举措推动辖区治安环境持续好转 维护辖区平安 促进民族团结

共同团结奋斗 共同繁荣发展

——关注海南省民族团结进步模范集体和模范个人

■ 本报记者 刘操 通讯员 吴娟

8月17日傍晚，在陵水黎族自治县光坡镇妙景村火龙果园和百香果园里，忙碌了一天的村民收工回家。省公安厅海岸警察总队（筹备组）陵水支队光坡派出所所长逯晓春开车穿过农田和民居，进行巡逻。他说：“经常转一圈，能及时发现问题，防患于未然。”

光坡派出所管辖区域内有7个行政村29个自然村，其中少数民族聚居村落9个。近年来，光坡派出所辖区治安环境持续好转，没有发生过凶杀案件，也没有因民间纠纷调解处理不当激化而成的刑事案件。在不久前的全省民族团结进步表彰大会上，光坡

派出所获得“海南省民族团结进步模范集体”称号。

加强巡防保护辖区平安

巡逻排查、法治宣传、解决治安热点问题……在光坡镇黎村居民的眼中，光坡派出所的民警们是村里的老熟人了。

每个工作日早晨8时，准时到派出所，一番准备后，驱车前往村落，这是25岁黎族辅警胡亚龙的日常。这位黎族小伙子每天走村入户，听大家反映治安情况。

胡亚龙有一个厚本子，将平时从老乡们口中了解到的情况记起来。“

现有私藏猎枪的情况。”有的村民没有工作，经常在家里酗酒。”“村民家的房屋破损严重，有安全隐患。”……最终，这些记录的内容都会在巡查结束后及时向派出所所领导汇报。

“每一个辅警负责一个黎村，每个月都上门走访。”逯晓春介绍，过去几年，光坡派出所建立和完善少数民族自然村管理工作责任制，招聘了多名黎族辅警人员，负责日常巡查，广泛搜集辖区各类社会矛盾纠纷和群众反映的影响辖区安全稳定的各类隐患，形成便捷、准确的信息网络体系。

曾经，在一些少数民族村，部分村民自制枪支，时有上山打猎的情况发生。光坡派出所通过张贴告示宣传、民警深入到农户家中宣传等方式，大力宣传非法枪爆物品的严重危害性，鼓励群众积极支持和参与打击整治涉枪涉爆违法犯罪活动。2018年，光坡派出所有

到群众主动上交枪支45把，2019年，收到群众主动上交枪支10把。光坡派出所所有有效消除辖区安全隐患，赢得了辖区群众的大力支持和高度评价。

心系群众做好公安工作

作为基层派出所，每天面对的工作琐碎、繁杂。每次遇到问题，光坡派出所警员都会与村干部配合，承担起从源头处调解村民矛盾的职责。“我们需要做的是安慰当事人双方，让他们互相理解，化解矛盾。”

“群众有急事，民警就急办”。在工作中，光坡派出所每年接警上千次。多年来，民警们都本着想群众之所想、急群众之所急的原则，让群众享受无微不至的服务。

“户籍、身份证”事关每个人工作生活，群众周末、中午休息时间都能到

派出所办理业务。同时，派出所民警在工作中主动上门为行动不便的老人、残疾人办理、发放身份证件。

2019年，陵水启动“美丽陵水，无毒有约”无毒乡村创建工作，光坡派出所发动村民自觉参与禁毒斗争。“在创建无毒村的过程中，我们通过宣传禁毒政策，普及毒品知识等，切实增强辖区群众‘防毒、拒毒、识毒’意识。”逯晓春介绍，派出所经常会针对建档的吸毒人员进行排查，告诫他们多为家里减轻负担，健康生活。

群众看公安，关键看破案。过去几年，光坡派出所始终保持严打高压态势，全体民警始终把严厉打击各类违法犯罪作为首要任务来抓。2019年以来，光坡派出所查处行政案件196起，破获刑事案件29宗，抓获犯罪嫌疑人12人，有力震慑了各类违法犯罪。

（本报椰林8月23日电）